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Äntligen 
 
I helgen som gått var det äntligen dags för ansiktslyft-
ningen i kapprummet. Det var glada gäng som tvättade 
väggar, spacklade, slipade, målade och fixade mat. Det 
verkligen blev skillnad! Kombinationen av de vita väg-
garna och att möblerna och informationstavlan tagits 
bort gör att det blir så där just som vi ville ha det. Allt 
är inte klart än; det återstår en del detaljer som armatu-
rer, hörnlister och utsmyckning, och det kommer att bli 
jättebra. Tack alla som var med och arbetade! För er 
som missade denna fina gemenskap kommer det fler 
tillfällen … 
 
Något annat som hänt sedan förra numret är att det har 
varit folkmusikfestival. Det var trevligt och det fanns 
mycket att lyssna på. Personligen tyckte jag att Valravn 
var det intressantaste inslaget, men det var mycket som 
var bra. Det är kul att festivalen lockar så många besö-
kare från olika delar av landet, och särskilt roligt är det 
att så många unga intresserar sig för folkmusik. För oss 
som förening kan det vara värt att fundera på vad som 
driver oss och vad vi vill med vår verksamhet.  
 
Jag tror att det ligger i tidens anda att hellre delta i 
enstaka aktiviteter än att boka upp sig för en längre tid 
framöver. Det blir lite av en evenemangskultur som i 
viss mån står i kontrast till de långsiktiga verksamheter 
vi baserar föreningen på. Det ena ska naturligtvis inte 
utesluta det andra, och jag tror att vi har en tilltalande 
blandning. Frågan är hur det kommer att se ut om fem 
eller tio år. Jag tror att vi måste vara beredda på att 
intresset för verksamheter som lag och långa kurser 
minskar, och eftersom vi tror på det mervärde detta ger 
i form av gemenskap och samhörighet kanske vi ska 
fundera på hur vi kommunicerar det till alla som inte 
har upplevt det ännu. Själv slog det mig när jag cyklade 
hem från dansen i onsdags hur lyckligt lottad jag är som 
får träffa lagkompisarna varje vecka, men det är svårt 
att sätta ord på den känslan. 
 
Vi behöver ju inte bara tänka långt framåt, heller. Med 
tanke på att det drar ihop sig till att skriva verksamhets-
plan för 2008 kan det vara värt att ha verksamhets-
blandningen i bakhuvudet även i ett kortare perspektiv. 
Kom gärna med funderingar om vad föreningen gör och 
inte gör. På den väldigt trevliga jultraditionskvällen 
som alldeles för många missade förra fredagen började 
jag pyssla med en förslagslåda som vi ska sätta upp i 
källaren. Lägg en lapp där när den kommit upp eller hör 
av dig på något annat sätt – vi i styrelsen vill lyssna. 

 
 
 
 
Eftersom det här är årets sista nummer av Folkunga-
Nytt passar jag traditionsenligt på att önska en riktigt 
god jul och ett gott nytt år. Vi ses till en ny termin i 
januari! Dessförinnan hoppas jag dock att vi ses på 
pubafton och jullekstugan, och innan terminen börjar 
på riktigt är det ju Första dansen.  
 
Håkan Petersson 
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Kort rapport från medlemsmötet 
 
Söndagen den 21 oktober hölls hösten medlemsmöte. 
Det var en ganska liten skara medlemmar som hade 
samlats, trots att något så viktigt som stadgeändring 
stod på dagordningen. Vi gick igenom styrelsens 
förslag, som med några tillägg och ändringar godkän-
des. På årsmötet kommer stadgeförslaget att behandlas 
en andra gång, och vi kommer att lägga ut den aktuella 
versionen i Landerydgården. 
 
När kommande aktiviteter rapporterades förde vi en 
kort diskussion om vårens fredagsaktiviteter. Deltagar-
antalet har varierat vid dessa tillfällen, men de som har 
varit där har tyckt att det har varit trevligt. Frågan är 
om det är tidpunkten som är fel, och det vore inte 
otänkbart att ha söndagsaktiviteter istället. Det här 
måste vi ta ställning till när vi ska planera nästa års 
verksamhet, så kom gärna med synpunkter via e-post 
eller den förslagslåda vi ska sätta upp utanför gille-
salen. 
 
En annan aktivitet som diskuterades är spelmans-
stämman. Det är bestämt att vi arrangerar den även 
nästa år, men medlemsmötet föreslog att vi under nästa 
år gör en ordentlig genomlysning av intresset för 
”stämman” för att se hur vi vill göra framöver. Till 
2008 års stämma behöver vi ytterligare två ledamöter i 
spelmansstämmokommittén. Folkungagillets huvudan-
svar är den del som är i Gamla Linköping, och det 
finns potential att hitta på nya aktiviteter så ta chansen 
att vara med och påverka och samtidigt arbeta för att 
sprida folklig dans- och musikkultur i Linköping. 
 
Håkan Petersson 
 



Roskilderesa. 
 
Solen skiner och vi är på väg till Landerydgården. Ett 
utökat tisdagslag skall åka till Danmark till vår vänskaps-
by Roskilde för att träffa våra vänner. Trots att väder-
tjänsten lovat regn både i dag fredag och i morgon lördag 
ser vi fram emot en fin helg.  
Vi hämtar upp resten av gänget vid "Cupolen" och resan 
söderut kan börja.  Snart möter vi regnet, men i skåne 
kommer solen åter. Efter en kort lunchpaus färjar vi över 
till Danmark. Willy bestämmer att vi skall åka väg 6 från 
Helsingör, eftersom stora vägarbeten på motorvägen 
orsakar långa köer. 
 
Det visar sig vara ett gott beslut eftersom vi är framme i 
Roskilde redan kl. 15.00, avtalad tid var 16.00, så våra 
värdar hade ju inte kommit till Östervångskolan ännu. 
Men vad gör det. Vid ett tidigare besök i Roskilde var vi 
1 timme försenade.  
 
Efter hand kom danska vänner en efter en och gjorde 
stora ögon när vi redan kommit. Så började den stora 
välkomstceremonin, kramar hit och kramar dit välkom-
men, välkommen, alla skulle hälsa på alla. Sedan fick 
värdarna leta rätt på sina respektive gäster och färden 
gick hem till dem i och omkring Roskilde. 
 
På lördagen startar vår utflykt till Frilandsmuseet i Kgs. 
Lyngby. Där berättas om en helt annan tid. Om hur 
Bernhard Olsen flyttade byggnader till ett fantastiskt 
museum, där vi kunde gå omkring och se hur man levde i 
början av 1900-talet.och framåt. Vi fick också se hur en 
man med en stor bila för hand högg ut plank direkt ur en 
stock. Där fanns också i den nya andelsbyn brugs och 
forsamlingshus från Falster samt mycket mycket annat 
och trots alla profetior lyste fortfarande solen. 
(Fantastiskt). När vi spiset vår medhavda matpacke ställ-
des kosan hemåt för att vila en stund. Vi hade ju en lång 
kväll framför oss. 
 
Ja kl. 18.00 möttes vi åter i Östervangskolen.  Kvällen 
började med en jättefin middag som smakade mycket bra 
och när vi hygget oss sammen började dansen 
naturligtvis med Kadrilj från Sönderborg, en dans som vi 
alla kan förut. Så fortsatte dansen under ledning av 
Lisbeth. När vi så vilade oss från dansen och drack en 
kopp kaffe blev det dags för allsång. Vad skulle vi då 
sjunga, om inte Rosa på bal, av Evert Taube. Där hade 
Gunnar Toftlund Jensen gjort en egen översättning till 
danska så att alla kunde sjunga tillsammans. Ja han hade 
även översatt Jungman Janson och Öppna landskap 
(vilket arbete). Och vilken fantastisk sångglädje när alla 
sjöng tillsammans. Sedan var det mera dans där även 
Lena fick leda några svenska danser. Denna härliga kväll 
försvann snabbt och när vi skulle fara hem, ja då kom 
regnet. 
 
Söndag morgon, (i Danmark var det Mors Dag) och vi 
var alla bjudna till Ragnhild på Allfarvejen 16 i Osted, 
för att äta lunch. Vilken fin källare, och vilken fin värme 
i den källaren. Ja vi hjälpte alla till att värma upp den. 
 

Verksamhetsplan 2008! 
 
Styrelsen uppmanar alla lag och grupper att lämna in 
underlag för nästa års verksamhetsplan. Eftersom en väl 
genomarbetad budget underlättar arbetet och understödjer 
attestrutinerna är styrelsen tacksam om också de ekono-
miska idéerna bakom verksamhetsförslagen redovisas. 
Senast den 25 november behöver vi ha era förslag för att 
hinna bearbeta dem till styrelsemötet den 1 december. 
Skicka dem till ordföranden – antingen i postfacket eller 
via e-post (ordforande@folkungagillet.se). 
 
Vi vill också passa på att påminna om att underlag i ord 
och bild till verksamhetsberättelsen måste vara styrelsen 
tillhanda senast den 13 januari 2008.  
Skicka dessa till sekreteraren (postfacket eller 
sekreterare@folkungagillet.se). 
 
Tack på förhand 
Styrelsen 

Föreningsdagen 
 
Tyvärr tvingades vi ställa in den föreningsdag vi hade tänkt 
genomföra söndagen den 21 oktober. Anledningen till det 
var att det var för få som hade anmält intresse. Extra tråkigt 
är det att vi hade ett mycket angeläget ämne att diskutera: 
marknadsföring. Nu får vi ta med oss den frågan in i nästa 
verksamhetsår och ta upp den i ett annat sammanhang. Vad 
den kulturella delen av dagen skulle ha innehållit avslöjar 
vi inte – det kan ju vara bra att spara på till framtiden. 
 
Håkan Petersson 

 

 
 

Tack! 
 

Hjärtligt tack till alla som ställde upp och hjälpte till på 
Jultradition-kvällen! 
Ett speciellt tack till Sonja Vistby, som såg till att vi fick 
möjlighet att stöpa ljus och Lena Dylte, som lärde ut 
konsten att tillverka fina askar! 
 

Maud Larsson

Ragnhild och hennes hjälpredor hade dukat så fint i denna 
vackra gillesstuga och vi bjöds  på  förlorad sköldpadds-
gryta, som  var  jättegod. Här stod glädjen högt i tak och än 
en gång kom allsångsbladen fram och vi sjöng åter om 
Rosa på bal och de andra sångerna. En härlig samvaro tar 
snabbt slut och uppbrottets stund närmade sig. 
Så var det åter dags för kramar och tack för denna gång, 
och kramar och vi ses snart igen. Vink , Vink,  Vink. 
Tack för en skön weekend. Hoppas vi ses snart. 
 
Lennart och Birgitta                  
(När vi kom till Landerydgården öste regnet ner.) 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
                                  FOLKUNGAGILLET  
                                   kan med glädje  
                                   Presentera 

 
EN HEL DANSKVÄLL OCH EN SPELKURS 

MED 
 

Sandvikens Spelmanslag 
 

En Danskurs med gästrikedanser  
Ledare Ewa och Tommy Englund      

Lördagen den 9 februari 2008 
klockan 19.00 – 24.00 danskväll 

klockan 10.00 – 16.00 dans och spelkurs 
I Landerydgården Bokhagsvägen 10, 

Linköping 
 

Pausspelmän blir våra eminenta lokala 
spelmän Anita Thor, Jan-Erik Karlsson 

och Rune Persson 
Pris: 100 kr medlem, ungdom upp till 20 år och student 120 kr 

för övriga. 
Dans eller spelkurs 250 kr medlem och student övriga 300 kr. 

Danskväll + kurs 300 kr medlem och 350 för övriga 
  

Anmälan till dans och spelkurs senast 31/1 via inbetalning av 
anmälningsavgiften på pg 44 30 03-9   

 

Varmt välkomna 
Upplysningar: Ulf och Lena 013/15 71 49 

 

Fredag, 23 november! 

PUB-afton 
För elfte året i rad anordnas PUB-afton 
På Landerydgården. Lite gammalt och 

mycket nytt. 
 

Mat, underhållning, tävling, 
spel och dans. 
Inträde 80:- 

 
Så damma av ditt instrument och dina 

dansskor och kom hit!!! 
Puben öppnar kl. 18.00 

 

Välkomna! 
 

Anmälan till Ann-Catrin Rydgren på nr: 013-214416, 
fam.osterberg@lkpg.visit.se eller listor i lagen senast den 
18/11 

GOD JUL o 
GOTT NYTT 

ÅR! 
önskar redaktionen 

tidningens läsare och 
tackar för texter och 
bilder till Folkunga-

Nytt under 2007. 

Julpyssel 2007 
 

Foto: Göran Carlsson 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Folkunga-Nytt 
Medlemsblad för Folkungagillet, Linköping 

Upplaga 400 ex 
REDAKTÖRER 

Karin Albinsson, tel 013-14 58 81 
Göran Carlsson, tel 013-63361 

Manusstopp 
för Folkunga-Nytt nr 1, 2008 

söndag 13 januari 2008 
Välkommen med manus till 

karin.albinsson@comhem.se 
gorcar@telia.com 

e-postadress för material till Hemsidan 
admin@folkungagillet.se 

 

November 2007 
Vecka 46  Folkunganytt nr 7  
Onsdag 21 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
Fredag 23 Pubafton i Landerydgården 18.00- 
Söndag 25 Underlag till verksamhetsplan och budget 
 

December 2007 
Lördag  1 Styrelsemöte i Landerydgården 10.00 
Onsdag  5 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
Lördag   8 Jullekstuga i Landerydgården 13.00-16.00 
Onsdag 27 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
 

Januari 2008 
Torsdag  3 Första dansen (gillesdanser), Landerydgården  18.00 
Söndag 13 Underlag till verksamhetsberättelsen 
Söndag 13 Styrelsemöte i Landerydgården 17.00 
Onsdag 16 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
Vecka 4  Folkunganytt nr 1 
Onsdag 30 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
 

Februari 2008 
Lördag  9 Dans och spelkurs i Landerydgården 10.00-16.00 
Lördag  9 Helkväll med Sandvikens spelmanslag 19.00-24.00 
Onsdag 13 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
Lördag 16 Sista dagen för motioner och frågor till årsmötet 
Söndag 17 Styrelsemöte i Landerydgården 17.00 
Vecka 8  Folkunganytt nr 2 
Onsdag 27 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
 

Mars 2008 
Onsdag 12 Dans för daglediga, Landerydgården 13.30-17.00 
Söndag 16 Folkungagillets årsmöte i Landerydgården 16.00 
Söndag 16 Konstituerande styrelsemöte i Landerydgården ca 19.00 

Modern DANS för daglediga
 

Våren 2008 
 

Onsdagar kl 13.30-17.00, LANDERYDGÅRDEN 
 

 16 januari      Musik: Bo Ejes 
 30 januari        Musik: Anders Nilssons orkester 
 13 februari Musik: Amigos 
 27 februari Musik: Lennartz 
 12 mars Musik: Bex:s 
 26 mars Musik: Anders Nilssons orkester 
   9 april Musik: Amigos 
 23 april Musik: Isaks 
 
 
 Entré 80:- (inklusive kaffe) 
 
             Hjärtligt välkomna!  
 

HJÄLP! 
 
För att klubbmästeriet inte skall behöva 
göra allt jobb behöver vi frivillig 
arbetskraft som kan hjälpa till under 
danskvällen/kurserna med Sandvikens 
spelmanslag lördagen den 9/2 2008.  
 
Lördag dagtid under kurserna: 
Hjälpa till att fixa mat till ledarna och fika till 
kursdeltagarna under dagen. 
 
Förberedelse lördag kväll: 
Fixa fika till dansen samt göra i ordning 
kvällsmat till Sandvikens Spelmanslag. Göra i 
ordning entré bord samt ta upp entréer  
 
Under danskvällen: 
Se till att det finns fika framme. Städa 
toaletterna vid behov. Ta upp entré 
Servera Sandviken Spelmanslag fika under 
pauserna. 
Sköta om kaffeserveringen. 
 
Efter danskvällen eller söndag morgon: 
Städa Stora salen, kapprummet, toaletter, 
kaffestugan samt diska. 
 
Lördag morgon + söndag morgon: 
Göra i ordning frukost till Sandvikens 
Spelmanslag, ta hand om disk och städa (gäller 
söndag) där de har övernattat.  
 
 
Utöver ovanstående arbetsuppgifter behöver vi 
hjälp med att baka kaffebröd och matbröd. 
Brödet kan lämnas till Ulf Larsson eller läggas 
i husfolkets frysar i Landerydgården. Märk 
brödet med Sandviken. 
 
 
Ni som kan tänka er att hjälpa till anteckna 
er på listan som hänger på anslagstavlan 
utanför gillessalen eller ring till Ulf och 
Lena 013-15 71 49. 


